      Sprawozdanie z działalności świetlicy profilaktyczno-wychowawczej 
przy Szkole Podstawowej w Kosarzyskach od września do grudnia 2014 roku.
Uczestnikami działań profilaktycznych i wychowawczych są uczniowie Szkoły Podstawowej w Kosarzyskach od III-VI klasy. Świetlica otoczyła opieką 30 wychowanków w wieku 9-13 lat.
We wrześniu 2014 roku diagnozy i doboru uczniów dokonano  w oparciu o następujące metody:
- ankiety do rodziców,

- wywiady z wychowawcami, rodzicami i uczniami,

- obserwacje zachowań uczniów,

- analizy dokumentacji szkolnej.

Oceny i doboru dokonali: 

Dyrektor szkoły- mgr Marian Dobosz

- kierownik świetlicy: mgr Anna Bagnicka 

- nauczyciele / wychowacy.

Zajęcia odbywały się w piątki i soboty według harmonogramu. Prowadzili je zgodnie z przetargiem:
Anna Bagnicka – zajęcia profilaktyczno-wychowawcze /sobota od godz. 9,00-12,00/
Marian Dobosz – zajęcia sportowo- turystyczne /piątek od godz. 12,45-14,45/
Praca przebiegała zgodnie z planem pracy, regulaminem  świetlicy i budżetem wydatków.
     Celem działalności było wspieranie prawidłowego rozwoju emocjonalnego i społecznego ucznia (rodzina, szkoła, środowisko lokalne), zapewnienie bezpieczeństwa w szkole i poza nią, wspieranie w sferze moralnej i intelektualnej, kształtowanie właściwych postaw wobec zdrowia fizycznego i psychicznego.
Cele te służyły rozwijaniu zainteresowań, umacnianiu właściwych postaw społecznych, kształtowaniu nawyków kulturalnego zachowania, umiejętności współdziałania w grupie, wyrabiania umiejętności komunikowania się,, panowania nad emocjami, przeciwdziałaniu konfliktom,, promowaniu zdrowego stylu życia, minimalizowaniu zachowań ryzykownych, wdrażaniu do przestrzegania obowiązujących norm i zasad w świetlicy szkole, środowisku i rodzinie.
Powyższe postawy, nawyki, umiejętności, wzorce i właściwe zachowania były kształtowane podczas zajęć profilaktyczno-wychowawczych i sportowych, w czasie wycieczek, imprez, indywidualnych rozmów.
Zajęcia profilaktyczno-wychowawcze:

Skupiały się w następujących grupach tematycznych; środowisko rodzinne, szkolne i świetlicowe, uczeń bezpieczny, wolny czas i wypoczynek i były prowadzone zgodnie z przedstawionym  programem.

Zagadnienia wychowawcze, jak i tematy profilaktyczne dotyczyły:

1.Moje cechy charakteru- kształtowanie uczciwości, pracowitości, zdyscyplinowania.
2. Kształtowanie zasad współżycia w grupie- odpowiedzialności za siebie i innych, za własne czyny 
i słowa, kształtowanie postaw asertywnych.
3. Akceptacja własnej osoby- za co można siebie lubić/asertywność, porozumiewanie się z innymi/
4.Wyprawy turystyczno-rekreacyjne- poznanie okolic Kosarzysk i Piwnicznej Zdroju,poznanie
   piękna otaczającej przyrody, wdrażania do jej poszanowania, poznanie pomników i miejsc pamięci narodowej oraz historii tych miejsc, zabytków i kultury naszej Małej Ojczyzny, kształtowanie nawyków kulturalnego zachowania,
5. Poznanie zwyczajów andrzejkowych / integracja z grupą, wdrażanie do wspólnej zabawy/ , poznanie tradycji i zwyczajów świąt Bożego Narodzenia w Polsce i w środowisku rodzinnym, budzenia szacunku dla tych, którzy odeszli /Święto Zmarłych/.
6. Ruch to zdrowie – wyrabianie nawyków  bezpiecznego zachowania się, udzielania pierwszej pomocy,

  kształtowanie umiejętności dbania o własne zdrowie, unikanie zachowań ryzykownych.
Na zajęciach sportowo- turystyczne i rekreacyjnych
dzieci doskonaliły swoje umiejętności sportowe w piłce nożnej, siatkówce, mini hokeju i innych zabawach i grach sportowych. Chętnie uczestniczyły w zawodach, turniejach w świetlicy jak i w szkole. Cieszy fakt, że dzieci ze świetlicy z wielkim zaangażowaniem uczestniczą  w  wyżej wymienionych zajęciach i turniejach. Uczestnicy świetlicy w czasie zajęć sportowo-rekreacyjnych odreagowały stresy i negatywne emocje, które wynikały z niepowodzeń szkolnych, koleżeńskich lub rodzinnych.
Uczyły się współzawodnictwa zespołowego i gry „fair pley”.

Najważniejsze wydarzenia z życia świetlicy od września do grudnia 2014 roku:
- Wycieczka piesza w góry do CHATKI POD NIEMCOWA – celem tej wycieczki była integracja grupy, poznanie piękna otaczającej przyrody, pieczenie kiełbasy przy ognisku, wspólne gry i zabawy.
- Wycieczka piesza do Piwnicznej Zdroju- zwiedzanie miasteczka, poznanie jego historii i zabytków/ studnia, kościół, ratusz, stary cmentarz przy rynku/,kształtowanie bezpiecznego zachowania w czasie wycieczki, spacer  na Węgielnik – gra w piłkę siatkową,
podziwianie pięknej panoramy z platformy widokowej, poznanie historii tego miejsca- okopy z II wojny światowej, promowanie zdrowego stylu życia. /powrót do Kosarzysk autobusem/

- Wycieczka piesza w góry na Hale i „Jackową Pościel”- poznanie epizodu II wojny światowej /pomnik p. Gruceli/, poznanie miejsc pamięci znanych podróżników i przewodników, którzy zginęli w górach. Gry 
i zabawy ruchowe, ognisko i pieczenie kiełbasy.
- Czcimy pamięć tych, którzy odeszli – wycieczka na pomnik rozstrzelanych w czasie drugiej  wojny światowej- złożenie wiązanki kwiatów, zapalenie znicza, budzenie szacunku dla tych, którzy oddali życie za Ojczyznę. Szukanie informacji w Internecie na temat tradycji Święta Zmarłych.
- Wycieczka na pływalnię w Limanowej- zapoznanie z regulaminem pływalni i wycieczki. Celem tej wycieczki było miłe i bezpieczne spędzenie wolnego czasu, promocja zdrowego stylu życia, integracja grupy, nauka pływania i bezpiecznego korzystania z urządzeń pływalni.
- Mikołajki – zabawy integrujące grupę, „ miłe jest otrzymywanie prezentów ale też dawanie” – rozdanie drobnych upominków, wspólny posiłek- niespodzianka mikołajkowa- pizza.. Konkursy i wspólna zabawa na sali gimnastycznej.

- Spotkanie opłatkowe- celem było zachowanie tradycji opłatkowych, wigilijnych i świątecznych.

Uczestnicy prezentowali swoją wiedzę na ten temat, wykonywali wspólne stroiki, świąteczne, śpiewali kolędy a przy posiłku dzielili się opłatkiem.

Pokazanie dzieciom różnych dekoracji stołu wigilijnego nadającego wyjątkowy i niepowtarzalny wygląd.

  Dzieci ze świetlicy profilaktyczno-wychowawczej to zespół bardzo zróżnicowany pod względem wiekowym, intelektualnym, emocjonalnym, rozwoju fizycznego i różnorodnym środowisku rodzinnym.
  Nie jest łatwo prowadzić zajęcia z taką grupą-możliwości, oczekiwania a nawet problemy zasadniczo się różnią. Dzięki pracy wychowawczej udało się wykształcić u nich solidarność, opiekuńczość wobec młodszych w czasie zajęć, wycieczek, gier i zabaw. Coraz częściej można zauważyć życzliwe zachowania wobec siebie. Potrafią zaprezentować swoje walory na forum grupy. Posiadają umiejętność komunikowania się między sobą i potrafią w sytuacji konfliktowej przeprosić. W rozmowach indywidualnych mówią o swoich radościach, problemach w nauce, czy  relacjach koleżeńskich. W przypadku trudności opowiadają wychowawcy świetlicy o swoich problemach, rodzinie czy o relacjach z nauczycielami. Bez obawy wyrażają  swoje emocje, żale a nawet frustracje. Dobrze się czują na świetlicy i chętnie uczestniczą w zajęciach. Uwielbiają sport i ruch.
     Świetlica nie posiada własnej sali ,ale dzieli pomieszczenie z klasą IV, gdzie znajdują się szafy 
i materiały do prowadzenia zajęć z zakresu profilaktyki, plastyki, Natomiast sprzęt sportowy znajduje się w pomieszczeniu przy sali gimnastycznej i na holu w szkole. Ławki i krzesła są w magazynie. Dzieci mogą korzystać z jadalni , sali gimnastycznej i pracowni komputerowej.
  Zajęcia były hospitowane przez p. Żywczak, która bardzo życzliwie służy pomocą i dobra radą.
W ramach działalności świetlicy dzieci objęte zostały dożywianiem z Restauracji” Sobieski. 

Dzięki staraniom wychowawców świetlicy, z budżetu  Komisji ds. RPAIN w roku 2014 zostały zakupione i zainstalowane bramki na boisku szkolnym, ponieważ poprzednie nie spełniały wymogów
 i standartów  przepisów bezpieczeństwa. Na cele biurowe wydano 200 złotych, Natomiast na cele programowe: przejazdy i wycieczki wydano 1000 złotych.

Przekazuję tez podziękowania w imieniu swoim, wychowawców oraz dzieci ze świetlicy dla Gminnej 

Komisji  RPAiN za miłą i konstruktywną współpracę.
                                                                                                      Kierownik świetlicy: Anna Bagnicka
