SPRAWOZDANIE Z PRACY ŚWIETLICY PROFILAKTYCZNO-WYCHOWAWCZEJ PRZY SZKOLE PODSTAWOWEJ W KOSARZYSKACH  WOD WRZEŚNIA DO GRUDNIA 2013 ROKU
Świetlica profilaktyczno-wychowawcza rozpoczęła swoją działalność z dniem 08.03.2013 roku.

Na zajęcia świetlicowe uczęszczało 25 – 28  wychowanków od III-VI klasy.  Dzieci zapisane zostały do świetlicy na wniosek wychowawców, prośbę rodziców i po zaopiniowani przez radę pedagogiczną.

W wyniku przetargu zajęcia prowadziły następujące osoby:

Marian Dobosz – zajęcia turystyczno-rekreacyjne, 

                             zajęcia te odbywały się w piątki od godziny 12,50 – 14,50
Anna Bagnicka – prowadziła zajęcia profilaktyczno-wychowawcze w soboty od godziny 9,00 – 12,00

   Na potrzeby świetlicy opracowany został plan pracy, harmonogram zajęć, plan wydatków finansowych

szczegółowe programy do prowadzenia zajęć, które zostały zaakceptowane przez Komisję RPAiPN.
Wraz z dziećmi opracowany został regulamin świetlicy.

Celem działalności świetlicy było zapewnienie opieki profilaktycznej i wychowawczej dla dzieci  z  rodzin potrzebujących wsparcia w sferze psychicznej, moralnej, intelektualnej i zdrowotnej.
Cele te służyły promowaniu zdrowego stylu życia, radzenia sobie w trudnych sytuacjach, umacniały prawidłowe postawy społeczne, rozwijały zainteresowania, kształtowały poczucie  własnej godności i umiejętność wyrażania swoich emocji i pokojowego rozwiązywania konfliktów. 
Właściwe postawy kształtowane były na zajęciach profilaktycznych, w czasie wycieczek, imprez , zajęć sportowych a dotyczyły więzi koleżeńskich, rodzinnych, emocji i lęków, współpracy w grupie, zdrowego stylu życia, bezpieczeństwa.
Zadania realizowane od marca do czerwca 2013 roku zostały przedstawione w sprawozdaniu przedłożonym w UMiG oraz na stronie internetowej. 
0d września 2013 roku na zajęciach profilaktyczno-wychowawczych poruszane były problemy

zdrowego odżywiania i sportowego stylu życia, asertywnych postaw, porozumiewania się z innymi,
doceniania własnego zdrowia, radzenia sobie ze stresem, emocjami, zagrożeń w internecie, profilaktyka uzależnień, własnego bezpieczeństwa. 

Na zajęciach turystyczno- rekreacyjnych i sportowych dzieci doskonaliły swoje umiejętności w grze w piłkę siatkową, nożną, w unihokeja, badmintona, dwa ognie. Poznawały układy taneczne i rytmiczne, doskonaliły przewroty, biegi, skoki. Brały udział w konkursach, turniejach, zawodach, zabawach i różnych grach. Doskonaliły sportowe zachowania
Najważniejsze wydarzenia od września do grudnia 2013 roku:

· Wycieczka piesza do „Chatki pod Niemcową” i na Hale. Celem było promowanie zdrowego stylu życia ,poznanie pięknych okolic naszej „Małej Ojczyzny” oraz szlaków na Niemcową., integracja grupy.

Pod chatką dzieci uczestniczyły w różnych grach i zabawach, zdobyły wiedzę na temat zdrowych nawyków żywienia oraz szkodliwych skutków niewłaściwego używania leków i innych substancji-scenki rodzajowe.
· Wycieczka na Polanę pt. Szukamy jesieni”, celem tej wyprawy było poznanie najbliższej okolicy, integracja zespołu świetlicowego, podziwianie piękna naszej przyrody, szukania śladów jesieni,

Dzieci w czasie wypoczynku przedstawiły scenki rodzajowe na temat:„potrafię rozmawiać nie raniąć”,

Bezpieczne gry i zabawy w terenie

· Wyciaczka piesza do Piwnicznej Zdroju /powrót autobusem/ -celem było poznanie Piwnicznej i okolic oraz historii miasteczka,  wyrobienie zasad marszu w grupie i na ruchliwej drodze,

Bezpieczne zabawy na placu zabaw, w czasie gry w piłkę nożną. Dzieci utrwaliły zasady kulturalnego zachowania w miejscach publicznych, w czasie wycieczki.
· Ognisko nad rzeką, pieczenie kiełbasy. Gry i zabawy terenowe. Celam było zacieśnienie więzi grupowych, utrwalenie norm koleżeńskich, zasad fair play, promocja zdrowego stylu życia.

· Wyjazd na pływalnię w Nowym Sączu – cel: nauka pływania, bezpieczne zabawy w wodzie, poznanie zasad zdrowego i higienicznego stylu życia, przypomnienie regulaminu wycieczki

i przestrzegania zasad  na pływalni, miłe i zdrowe spędzenie wolnego czasu. Na zakończenie wycieczki dzieci zjadły posiłek w Macdonaldzie.
· Wyjazd na pływalnię w Limanowej wspólnie ze świetlicą w Głęgokiem. Celem tych zajęć była integracja grup świetlicowych, doskonalenie umiejętności pływania, korzystanie z atrakcji na basenie. Przejazd do Limanowej został pokryty z funduszu świetlicy, natomiast bilety wstępu zafundowali rodzice. Dzieci były bardzo zadowolone z tak spędzonego wolnego czasu.
· Zabawa andrzejkowa wspólnie z zaproszonymi gośćmi- dziećmi ze świetlicy w Piwnicznej Zdroju

Młodzież uczestniczyła w dyskotece, nawiązała nowe przyjaźnie. W czasie zabawy odbywały się konkursy i wróżby. Dzieci otrzymały skromne upominki, utrwaliły zasady kulturalnego zachowania wobec siebie i przybyłych gości. Duży wkład w zorganizowanie tej zabawy wnieśli rodzice dzieci z Piwnicznej i Kosarzysk: służyli pomocą w czasie imprezy, upiekli lub zakupili ciasta. Posiłek był wspaniały i obfity. Dzieci były bardzo zadowolone i szczęśliwe.
· Mikołajki,-   celem była wspólna i dobra zabawa. Uczestnicy otrzymali drobne upominki w formie słodyczy a na posiłek niespodziankę w formie pizzy. Młodzież poznała tradycje związane z Mikołajem, mogla wyrazić swoje uwagi, przedstawić doświadczenia.

· Spotkanie opłatkowe- celem było zachowanie tradycji, opłatkowych, wigilijnych i świątecznych połączonych z konkursem na ten temat.  Uczestnicy prezentowali swoją wiedzę, rysunki, ilustracje, stroiki, śpiewali kolędy a przy posiłku dzielili się opłatkiem.
    Świetlica nie posiada własnej sali ale dzieli pomieszczenie z klasą VI, gdzie znajdują się meble, materiały do prowadzenia zajęć z zakresu profilaktyki, plastyki .Natomiast sprzęt sportowy został złożony w pomieszczeniu  przy sali gimnastycznej.

  Zajęcia były hospitowane przez p. Zofię Żywczak, która jest osobą bardzo życzliwą, zawsze służy pomocą i dobrą radą. W 2013 roku z rekompensaty za wynajem pomieszczeń został zakupiony sprzęt /piłki, stolik z grą PIŁKARZYKI/   za 1000 złotych. Na cele programowe wynikające z założonego planu pracy wydano 1000 złotych, na materiały biurowe- 200 złotych
      Uczestnicy świetlicy objęci byli dożywianiem. Posiłek dostarczany był przez restaurację”SOBIESKI”

      Serdeczne podziękowania należą się Gminnej Komisji ds.KPA iPN za zorganizowanie tej formy zajęć,      
      gdzie dzieci mogły bezpiecznie i ciekawie spędzać wolny czas.

                                                                                              Kierownik świetlicy: Anna Bagnicka
