Sprawozdanie z działalności Świetlicy Profilaktyczno - Wychowawczej działającej przy Szkole Podstawowej w Wierchomli Wielkiej

za 2009 rok



Działalność Świetlicy Profilaktyczno Wychowawczej oparta jest        o plan pracy Świetlicy, którego głównym zadaniem jest promowanie zdrowego stylu życia bez używek, przezwyciężanie niechęci i braku motywacji do nauki, umiejętne organizowanie czasu wolnego poprzez udział w zajęciach rekreacyjnych, rozwijanie zainteresowań i zdolności uczniów oraz budowanie    w młodych ludziach poczucia bezpieczeństwa, uczenia umiejętności radzenia sobie z problemami poprzez wiarę  w swoje możliwości, wzmacnianie własnej godności i budowanie udanych relacji     z innymi ludźmi.

Na zajęcia świetlicowe prowadzone dwa razy w tygodniu ( w piątki i soboty) uczęszcza 30 uczniów ( 25 z tutejszej szkoły i 5 uczniów z Gimnazjum       w Łomnicy). Praca z dziećmi obejmuje działalność artystyczną, sportowo-turystyczną, dydaktyczną, kulinarną, informatyczną, elementy socjoterapii oraz prowadzona jest ścisła współpraca z rodzicami. 


W ramach zajęć uczniowie wykonują różnorodne prace plastyczne, przygotowują gazetki szkolne, uczą się przygotowywania sałatek                  i  kanapek, nakrywania do stołu, pieczenia ciasta. Korzystają z pracowni informatycznej, Internetu. Ulubionym zajęciem uczniów są rozgrywki sportowe, wyjazdy na basen oraz organizowane wycieczki, które służą poznawaniu najbliższej okolicy czy też rozwojowi zainteresowań uczniów. Zajęciami bardzo integrującymi są organizowane urodziny dla każdego uczestnika, w ramach których rodzice przygotowują ciasto, uczestnicy składają sobie życzenia, wręczają prezenty   i laurki. Uczniowie bardzo też lubią zajęcia taneczne podczas których uczą się różnorodnych układów tanecznych, które prezentują na przeglądzie świetlic oraz podczas uroczystości szkolnych np. z okazji Dnia Babci i Dziadka, Dnia Matki. 

W roku 2009 uczniowie 10 razy korzystali z basenu, odbyły się        3 piesze wycieczki po najbliższej okolicy, 1 wycieczka do parku linowego   w Rytrze gdzie uczniowie zdobywali umiejętność radzenia sobie                 w ekstremalnych warunkach. 

Co roku organizowane są dla uczniów Mikołajki. Zaproszony Mikołaj wręcza dzieciom przygotowane prezenty. W tym roku dodatkowo odbyło się przedstawienie teatru kukiełkowego pt. „Baśń o złotym ptaku” , którego głównym mottem było pokonywanie chciwości oraz pomoc osobą odrzuconym. 

Ponadto współpracujemy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz Osób Przewlekle Chorych i Dzieci Niepełnosprawnych „Nasz Dom” w Piwnicznej Zdroju. Współpraca polega na organizowaniu wspólnych spotkań okolicznościowych np. „Spotkanie opłatkowe”, którego celem była integracja obu środowisk poprzez wystawienie Jasełek, wspólną zabawę     i konkursy. 

Działalność świetlicy budzi duże zainteresowanie uczniów o czym świadczy frekwencja uczestników, którzy z chęcią przychodzą na zajęcia.


Jesteśmy wdzięczni Komisji do Spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za umożliwienie takiej formy pomocy uczniom, którym twórczo zagospodarowywany jest czas wolny, a zarazem rozwijający umiejętności i wiedzę dziecka.

                             Kierownik świetlicy Maria Marmuszewska
